

市领导赴上海市对接干部人才交流合作事项

本报讯 6月27日至29日,市委常委、组织部部长、一级巡视员刘宝怀带队前往上海市拜访上海市委组织部副部长、一级巡视员周志军,双方就深化干部人才交流合作进行深入会谈。

刘宝怀表示,三明是原中央苏区核心区、中央红军长征出发地,红色教育培训条件好,有利于拓展双方红色教育培训空间,锤炼干部党性;上海是现代国际化大都市,是国际人才高地,加强两地人才交流合作,有利于提升三明人才工作水平;上海与三明工业渊源深,推动三明干部赴上海挂职学习,有利于促进三明产业转型升级,助推三明革命老区高质量发展示范区建设。

周志军表示,坚决贯彻落实党中央、国务院部署,按照上海市委、市政府

府工作要求,尽快落实三明市新一批挂职干部和跟班学习人员工作安排,加大干部教育培训和人才交流合作力度,切实把各项对口合作事项落到实处。

其间,市领导与三明市第一批选派赴上海市挂职干部座谈交流,勉励大家要加强学习,将所学成果及时转化为干事创业的动力;要善于借力,将上海先进理念、思路、方法运用到工作中;要保持定力,立足岗位职责,以改革创新精神和实干工作作风,在深化“三争”行动、推动“四领一促”工作中,促进革命老区高质量发展示范区建设中展现新担当新作为。

市政协党组书记、副主席、三明市赴上海挂职学习干部临时党支部书记罗金水参加座谈。(施组)



上海社院沪明共享精品课程开课

本报讯 6月27日,由上海市社会主义学院举办的“共识大讲堂·名家名师讲坛”开讲。福建省社会主义学院、三明市社会主义学院组织学员在“云端”共享精品课程。

本次活动邀请同济大学资深教授、可持续发展与管理研究所所长诸大建,以“上海城市空间变迁与展望”为主题进行授课与分享。上海,以“一江一河”骨架为基础,由苏州河南向苏州河北、由浦西向浦东,飞地式多中心

式发展,形成了上海特有的城市空间马塞克。讲座中,诸大建教授以独特的视角,回顾上海的空间变迁,深度剖析这座大都市的高质量发展轨迹。

诸大建教授的讲座条理清晰,内容丰富,富有感染力和启发性,为大家提供了新的视角和思路。大家纷纷表示,将结合三明实际,绘好规划蓝图,进一步推进城乡均衡协调发展,助力三明革命老区高质量发展。

(全媒体记者 吴文凯)

市检察院“麒麟印记·检媒携手”实训练兵活动宁化站启动

本报讯 6月26日至27日,市检察院“麒麟印记·检媒携手”实训练兵活动宁化站启动。

此次活动聚焦短视频策划制作,特邀检察日报社短视频栏目负责人、新媒体编辑分别作《检察短视频创作分享》《打造爆款短视频,讲好检察好故事》的专题辅导,并开展“山海协作”主题短视频文案创作交流,参训人员被分为4个小组进行成果汇报,

由检察日报短视频栏目负责人对每组汇报进行专业点评。

活动期间,市检察院还组织开展媒体记者实地采风活动。法治日报、福建法治报、市融媒体中心等媒体记者与参训人员就“麒麟护企”“检护民生”等专项行动及检察建议工作开展情况,共同进行选题策划,并着手撰写相关专题宣传稿件。

(全媒体记者 林思雨)



提升美人茶生产技术 培养高素质农民

6月26日,2024年三明市高素质农民(美人茶生产技术)培训班在大田县吴山镇开班。全市共30名从事茶叶生产与经营的务农农民参加培训。

本次培训为期4天,邀请了业内知名的专家和经验丰富的技术人员

担任讲师。他们以深入浅出的方式,系统地讲解了美人茶的种植、采摘、加工、品质控制等关键环节的技术要点和最新发展趋势,切实提升学员的美人茶生产技术水平,推动美人茶产业的高质量发展。

(卢素平 苏珏 摄影报道)

暑期出游 文明相伴

本报讯 暑期出游,文明为先。6月29日,在三明市区的瑞云山景区内,几位家长一边登山一边耐心地为孩子讲解景区的历史文化。拍照留念时,家长特意引导孩子避开正在生长的花草,呵护这一片生机盎然的美景。他们还随身携带垃圾袋,沿途捡拾游客随手丢弃的水瓶、纸屑等垃圾。

在麒麟山公园,“文明旅游,从我做起。”“垃圾不落地 共建文明城”等文明旅游提示语随处可见。在山顶的麒麟雕塑前,不少家长带着孩子有序排队,等候拍照留念。

“带孩子出去玩,也是教育他们文明出行的好机会,要让他们从小养成好习惯。”在排队等候的过程中,市民邓女士还不忘教育孩子,

外出游玩要爱惜公共设施,自觉维护公共卫生,不随地吐痰,不乱扔废弃物。

从你我做起、从点滴做起、从现在做起,和孩子一同做文明旅游的输出者、维护者。不少家长表示,将利用暑期带孩子践行文明旅游理念,身体力行为孩子树立榜样,以实际行动传递文明之光,让孩子们在潜移默化中受到熏陶,共同营造安全、文明、和谐、有序的暑期旅游环境。

(全媒体记者 陈睿)



深学争优 敢为争先 实干争效

三元:

立行立改 推动巡察整改立竿见影

●林馨怡 朱圳菱

6月26日,三元区委巡察组干部来到城关街道山水御园后山新公路与原计量所门口道路之间连接道路路段,实地察看巡察移交立行立改问题整改落实情况,发现路面已全部进行了平整,不再坑坑洼洼了。

一旁路过的居民高兴地说:“现在好了,再也不用担心深一脚浅一脚的不安全了。”

今年5月,十届三元区委第七轮第二批巡察启动,区委巡察一组巡察城关街道党工委期间,有居民通过基层小微权力监督平台反映山水御园后山新公路与原计量所门口道路之间连接道路路况很差,影响居民出行,希望帮忙推动解决问题。

实地走访了解后,带着群众诉求,巡察组将该问题列入立行

立改问题清单移交给街道,督促抓好问题整改。街道积极与相关房地产开发有限公司进行沟通,将问题整改落到实处。6月16日,该问题路段全面完成修整,居民出行又变得安全和便利了。

民生无小事,枝叶总关情。近年来,三元区委巡察工作坚持问题导向,聚焦管党治党、民生实事、乡村振兴重点工作,坚持立行立改,“短平快”解决问题,将巡察中发现的问题转化为群众看得见、摸得着、实实在在的整改成效。

心系群众办实事,巡察整改暖民心。有力有效的巡察监督,让一件件群众“急难愁盼”得到了有效解决。

——白沙社区12号楼两个单元有楼道灯不亮的问题得以解决。

——因桥西社区为老旧小区,三化一村1幢房屋雨水管年久失修,白沙街道桥西社区联合物业启用公维金更换雨水管,去除了居民们的一块“心病”。

——徐街街道碧桂园凤凰湖延伸路段道路改造工程被列入2024年提升改造项目。

……

民之所呼就是巡之所向。巡察期间,巡察组对干部群众反映强烈、明显违反政策规定并属于被巡察党组织职权范围、能够及时解决的问题,形成问题清单,第一时间向被巡察单位党组织下发立行立改通知书,督促“当下改”和“长久立”相结合,及时回应群众关切,解决群众急难愁盼问题。同时,要求被巡察单位针对巡察中暴露出的

问题,认真查找症结,举一反三,建立共性问题查漏补缺机制,建章立制抓整改。

为压实责任担当,三元区委巡察机构将立行立改问题进行分类,对于能在短时间内整改到位的问题,由巡察组在巡察期间以一周一督促的方式跟进监督,促进整改到位。对于整改周期较长的问题,除了在巡察期间一周督促外,区委巡察机构还联合区纪委监委等相关部门强化全程监督,适时开展“回头看”,推动真改实改,以实实在在的工作成效提升群众幸福指数。据介绍,十届三元区委第七轮巡察已交办立行立改问题17个,推动解决群众揪心事烦心事16件,一个又一个问题的解决,架起了一座又一座党群干群“连心桥”。

推广闽菜 助力餐饮业高质量发展

本报讯 6月21日起至7月21日,我市开展新闻菜推广月活动。市商务局联动重点餐饮企业、建行三明分行叠加让利超100万元。首批汇聚全市36家闽菜馆餐饮门店,通过“建行生活”APP发放10万元餐饮优惠补贴,助力各餐饮门店打造最低价招牌菜,还叠加满减让利、优惠券、跨店联动等方式,为市民

带来实实在在的实惠。

“平时我们店充值1万元送500元,现在搞活动充值1万元送1000元,妈祖宴套餐由原先的1800元优惠成1500元。”6月26日,位于三元区列东街的澳盛有闽菜馆总经理杨广宇介绍,新闻菜推广月活动还推出最低价招牌菜。

银联同步开展“锦绣中华支付无忧”主题餐饮促消费活

动,推出针对闽菜馆及星级以上酒店商户的专属促消费优惠,开展刷卡满减等活动,进一步激发消费需求,助推消费市场发展。

讲好闽菜故事,弘扬闽菜文化。近年来,全市商务部门紧紧围绕新闻菜创新发展,先后举办沪明合作新闻菜推广品鉴活动、地方特色美食烹饪大赛、美食嘉年华等一系列线上线下餐饮促消

费活动,推出“丹山碧水全鱼宴”“千年风雅状元宴”等极具三明特色的主题全宴,打造三元区徐碧步行街、尤溪县朱子古街等特色商业街区,创建“源味三明”等餐饮品牌,有效促进消费回补和潜力释放,助推餐饮业高质量发展。

(全媒体记者 徐尔文 通讯员 郑杰)

逛展会,农特产品受青睐

●全媒体记者 卢素平

“‘鑫珍’牌豆腐皮是老字号,一煮就熟,久煮不糊,可以红烧、卤制、凉拌……”6月29日傍晚,在“乐购三明·旺市大集”展销会上,来自清流县嵩溪镇鑫珍豆腐皮厂的工作人员,正忙着给来来往往的市民介绍自家产品。

“这家豆腐皮名声很响,不仅营养价值高,而且口感好,我是专程过来购买的。”家住富兴堡的市民廖加科说,同样500克的豆腐皮,市场价29.8元,在展销会上50元就能购买两份,性价比很高!为此,他一口气买了8包。

“鑫珍”牌豆腐皮的创始人,正

是兰爱珍。在展销会主会场开幕式上,她还专门登台介绍了豆腐皮的制作、食用方法以及营养价值等,并通过直播平台,推送给更多市民。兰爱珍说,他们希望通过这些展会,让更多人认识并喜欢上“鑫珍”牌豆腐皮,进一步打响清流豆腐皮品牌。

茶叶、菌菇、竹笋……此次展销会不乏是三明农特产品,也有不少来自外地特色产品。随着夜幕降临,热气渐渐散去,越来越多市民来到展会,各个展位前也聚集了更多人。

在延平启名贸易商行展位,一

包包整齐排列的燕麦片引人注目。“现在100元可以买到4包燕麦片,还赠送2包小麦,很优惠。”负责人陈炳辉来自泉州,他说,这并不是自己第一次来三明,此前他还参加过林博会。“我们来展销的目的不是在这里售卖产品,而是希望可以吸引经销商的注意。”陈炳辉一边接受采访,一边在展位上忙碌着。

“我最近减肥,看到这款燕麦片,觉得产品实惠、实在又健康,所以买了不少。”市民张先

生满载而归,手中拎着大包小包展会上精心挑选的各类产品,笑得合不拢嘴。

展销会上农特产品人气高,提振了消费信心,释放了消费潜力。据悉,活动结束后,由三元区商务局、城关街道主办的“乐购三明·旺市大集”主题促消费系列活动,将持续每月在三明市会展中心广场烟火城关太空主题街区举办。



明溪县总医院门诊综合大楼建成启用

本报讯 6月25日上午,明溪县总医院门诊综合大楼建成启用。

医疗卫生是明溪县保障老区群众民生福祉的重点领域,2021年被列为县委、县政府为民办实事重点项目。使用多年的老门诊楼建筑面积4148平方米,设计日均接诊量仅有300人次,远不能满足当前超千人的日均接诊量。新门诊综合大楼按二级甲等医院标准进行建设,总投资2.7327亿元,总建筑面积30625.11平方米,是目前明溪县建筑面积最大的单体建筑。门诊日均接诊量可达1500人次,床位可增265张,投用后解决了县总医院业务用房整体规模不足、整

体服务功能欠缺的难题,极大提升了群众就医体验。大楼集门诊、医技、内科系统病区于一体,让就医流程更加优化。

门诊综合大楼着力增加业务科室用房,补齐学科短板,设置内科、外科、放射科等临床医技科室20余个,高标准建设DSA介入、内

镜、血液净化等诊断治疗中心,有效满足病人医疗服务需求,提升医院综合服务能力。

目前,各门诊科室与门诊药房、消化内镜、心电图等医技科室首先向广大患者开放,后续口腔科、内科系统、外科系统等病房陆续搬迁。(明溪记者站 詹铁笛)

“失踪”的老板现身了

●陈光基 彭程

6月27日上午,三明市农产品市场协会第三届会员代表大会在三明召开,清流鑫农农机服务专业合作社联合社理事长魏建森也风尘仆仆地露面了:“最近合作社托管的田地开始大量插秧,我昨天刚从厦门赶回清流。”

此前,魏建森“失踪”了一段时间:6月18日,有人出差到清流,到了合作社联合社,却看不到魏建森。6月24日,《全市优秀共产党员、全市优秀党务工作者、全市先进基层党组织拟表彰对象》进行公示,福建鑫谷生态农业发展有限公司总经理魏建森榜上有名。看到报纸的熟人,打电话到公司祝贺,也找不到他。记者用微信和他联系,他抽空回复:“我最近都在厦门开发新品,把初级

农产品进行精深加工,以提高附加值。”“我们和研究人员先期开发了五谷杂粮燕窝粥和五黑桑葚紫米饼,外包装已经定稿,现在就是配方上还要微调。”

为增加老区人民的农业收入,鑫农农机服务专业合作社先后流转县内外3600多亩耕地,建立水稻工厂化育秧中心8座、稻谷烘干中心3座。2021年,合作社开始尝试粮食加工,2022年1月4日,合作社拿到食品生产许可证。为此,合作社开办了福建鑫谷生态农业发展有限公司,公司生产的“一谷清流”跟高地贡米高低配合,逐步打开大米销售市场,从而实现一粒种子到一粒米,全程农事服务的闭环管理。2023年合作社销售600多吨高、中档糯米。所产

大米均价9元—12元/公斤,帮助老区种粮农民鼓起了腰包。由于在减轻农民劳动强度,助农增收方面成绩突出,2023年12月19日,魏建森获评全国“最美农机合作社理事长”,成为福建唯一获此殊荣的合作社理事长。

农产品市场协会第三届会员代表大会会场休息时间,看到记者,魏建森一脸喜悦:“低卡饱腹的网红产品五黑桑葚紫米饼我们已经生产出来。五谷杂粮燕窝粥的配方还在配比中。”“去年公司种植紫米126

亩,产量5.5万公斤。委托农户种了36亩紫米,每公斤收购价4.2元。追求种粮农民有钱赚一直都是我们的目标。”“目前,我们主要委托漳州的兄弟工厂帮我们加工,首批一万盒五黑桑葚紫米饼正在陆续生产中。下一步,我们考虑把生产线引回清流,带动更多的当地人就业。”

三个不要忘记

不要忘记老区
不要忘记老区人民
不要忘记“五老”和这些革命老干部